

王兴校友捐赠设立清华大学兴华基金



清华大学兴华基金捐赠仪式

4月23日，1997级电子系校友、美团创始人兼CEO王兴捐赠母校，设立“清华大学兴华基金”，支持学校讲席教授制度的全面建设，助力清华创新杰出学者引进机制，加强顶尖师资队伍建设；同时，设立全球顶尖博士生专项奖学金，在全球范围内吸引和支持顶尖生源到清华大学攻读博士学位。

王兴在捐赠仪式上说，每个人从清华毕业时，都带上了更多的科学理性和人文精神，带上了“行胜于言”的校风。母校给我们奠定了求真务实的作风和基因。我们拿“自强不息”来鼓舞自己，专注发展好业务，永不停息；我们也践行“厚德载物”，不但要为客户创造价值，更要为全社会创造价值。很高兴有机会与母校携手创立兴华基金，希望将来全球有更多优秀人才加入清华，有更多优秀人才经过清华培养后投身社会，促进中国经济社会发展，增进人类共同福祉。

邱勇代表学校感谢王兴的捐赠。他说，在110周年校庆之际，这笔捐赠把蓬

勃发展的清华和快速成长的美团紧密联系在一起。我们从中看到了校友的成长，再次认识到了教育的重要作用。教育会对年轻人产生深远的影响，给他奠定人生的基础，引导他在取得成就的同时回馈母校、造福社会；我们还从中看到了校友企业的成长。优秀的企业不仅要具备基本的目标、竞争力和商业模式，更要有愿景、使命与核心价值观。第四次工业革命在带来快速技术革新和广泛社会影响的同时，还拓展了平台，为更多人创造了机会。要想把握时代机遇，就要深刻理解创新的内涵，通过生产要素的重新组合产生增加值，推动技术和产业的发展。

陈旭表示，王兴校友在事业不断发展的过程中始终心系母校，支持创意创新创业教育及多个校内单位的建设，此次捐资更将为学校亟需的顶尖师资和优秀人才引进提供有力支持。校友们饮水思源、不忘回馈母校的情怀，也为全体师生提供了继续前进的强大动力。王兴校友捐资支持母校师资建设，是对国家发展战略的积极响应，也将助力清华发挥在创新驱动发展中的引领作用。

仪式上，王兴和杨斌代表双方签署捐赠协议。邱勇向王兴颁发捐赠纪念牌。陈旭向王兴赠送纪念品。与邱勇、陈旭一起见证签约的，还有美团联合创始人穆荣均、王慧文校友，研究生院院长周杰、人事处处长王宏伟、教育基金会秘书长袁桅以及美团公司相关人员。

（基金会）